

河南依托产业开展精准金融扶贫

新华社郑州10月27日电(记者冯大勇)2014年以来,河南对连片特困地区“三山一滩”重点扶贫区域、对贫困户和扶贫企业建档立卡,以特色产业引领、新型经营主体带动、小额信贷助推,“精准滴灌”。

如果没有直接瞄准贫困户的“惠民小贷”,河南省周口市沈丘县农民周三超怎么也不敢相信自己养牛的规模能从一两头迅速扩大到十多头。

改革开放前,老周为生产队侍弄牲口,村里人送了他“牛倌”这个雅号。后来,农业生产不再依靠畜力,“牛倌”虽然热衷养牛,但只是断断续续喂养,规模也很小。由于家里地少,老周又没有其他手艺,一家5口的日子过得紧巴巴的。

“如今能养这么多牛,全靠银行贷款扶持。”在付集镇郭岗村,50多岁的周三超边给牛喂草料边说,

2014年养殖的10头西门塔尔肉牛共让他净赚10万元。

天有不测风云,2015年牛肺病流行,老周的牛未能躲过这一劫,2014年的利润全赔了回去,妻儿打起了退堂鼓。在咨询银行后,老周得知只要还未脱贫就可以继续申请“惠民小贷”,很快他拿到8万元贷款,年利率仅为3.6%。看到金融机构这么支持她家的养牛事业,周大嫂也不再反对,全家决心一起靠养牛拔掉穷根子。

老周申请的“惠民小贷”全称是“惠民扶贫贴息小额担保贷款”,2014年由邮政储蓄银行周口分行在沈丘县率先试点推出。该产品由政府设立专项基金担保,对接扶贫贴息贷款的到户贷款,主要面向有发展生产项目的贫困户发放,公务员、个体工商户或村干部均可提供担保。

数据显示,自2014年4月至

2015年9月,邮政储蓄银行周口分行已累计发放此项贷款13587万元,为2291家贫困户脱贫致富提供了支撑。

周三超只是受益于惠民扶贫贴息小额担保贷款的一个缩影,2014年11月,人民银行郑州中心支行下发《关于复制推广“惠民扶贫贴息小额担保贷款”的通知》,将周口市金融扶贫的典型做法推广至全省。

10月19日,河南省兰考县副县长杨志海一行来到兰考县孟寨乡调研,刚一下车就被兰考县坤盛农牧专业合作社理事长蔡拥军握着双手紧紧不放。

“你认识我吗?”“我怎么不认识你杨县长啊,这是你给我们带来的财富,如果不是你杨县长怎么有我蔡某人的今天!”蔡拥军说。

坤盛牧业主要经营羊的饲养、繁殖及销售,但因为资金有限,生

产规模受到限制。让蔡拥军迎来转机的是,兰考县率先在河南引入政府增信机制,创新推出政府主导、银行支持、企业带动的“三位一体”金融扶贫模式。

通过签订《兰考县政银扶贫富民工程合作协议》,政府拿出1000万元作为风险补偿基金,农业银行按照10倍配套贷款,支持企业发展扶贫产业。同时,政府给予企业贷款贴息,所支持的企业优先安排困难劳动力就业,并倡导其无偿捐赠扶贫基金支持贫困户发展生产。

通过“三位一体”金融扶贫模式,坤盛牧业在兰考县农业银行申请金融扶贫贷款80万元后,扩大生产规模,吸纳了周边40多个贫困农民就业。

“在这里工作,活儿不累,离家又近,一个月能有2000多元收入,我很满足。”养殖场工人任国廷笑得合不拢嘴,之前他要远赴外地去

建筑工地干重活,如今在家门口就能轻松脱贫。

像任国廷一样受益的还有兰考县■阳镇民族乐器生产基地的工人。

“当年焦书记用来防风固沙的泡桐,现在成了我们农民创业致富的法宝。”人称“板爷”的■阳镇乐器行业协会会长汤二法说。依托乐器行业协会,兰考县金融机构不仅助推规模化乐器企业发展,还带动难劳动力就业,并倡导其无偿捐赠扶贫基金支持贫困户发展生产。

“当年焦书记用来防风固沙的泡桐,现在成了我们农民创业致富的法宝。”人称“板爷”的■阳镇乐器行业协会会长汤二法说。依托乐器行业协会,兰考县金融机构不仅助推规模化乐器企业发展,还带动难劳动力就业,并倡导其无偿捐赠扶贫基金支持贫困户发展生产。

“当年焦书记用来防风固沙的泡桐,现在成了我们农民创业致富的法宝。”人称“板爷”的■阳镇乐器行业协会会长汤二法说。依托乐器行业协会,兰考县金融机构不仅助推规模化乐器企业发展,还带动难劳动力就业,并倡导其无偿捐赠扶贫基金支持贫困户发展生产。

中央纪委通报5起落实“两个责任”不力被追责典型案例

据新华社北京10月27日电 中央纪委日前对近期部分中央单位查处的5起党风廉政建设责任追究典型案例进行了通报。通报指出,5起案件暴露出有的党组织管党治党不严、责任缺失、组织涣散、纪律松弛;有的领导干部落实“两个责任”仍然“喊在嘴上、浮在面上”,对党风廉政建设不敢抓、不真抓;有的党员干部党性不强,纪律意识淡薄,对党的纪律和规矩缺少敬畏,甚至对中央一再亮明的纪律红线置若罔闻、我行我素。

这5起典型案例是:商务部中国对外贸易中心原副主任文仲亮因下属及家属赌博;环境保护部核与辐射安全中心主任李宗明因下属公款旅游;人民日报社上海分社原社长刘建林因纠正办公用品面积超标问题不力;中国海洋石油总公司南海东部管理局党委书记、局长刘再生等人因下属部门和单位违反财经纪律和中央八项规定精神;中国证监会上海期货交易所原党委书记、理事长杨迈军因单位多次发生公款旅游等问题受到责任追究。

财政部:2018年中央财政取消对行业协会商会直接拨款

据新华社北京10月27日电 记者27日从财政部了解到,财政部近日下发通知称,从2018年起,中央财政取消对行业协会商会的直接拨款。

通知明确,以2015年财政拨款数(不含离退休人员经费)为基数,以2016至2017年为财政拨款退坡过渡期,实现中央财政直接拨款与脱钩进度挂钩并逐年递减。具体是:对2015年脱钩的行业协会商会,在过渡期内分别按基数的100%、100%给予支持;对

2016年脱钩的,在过渡期内分别按基数的80%、80%给予支持;对2017年及以后年度脱钩的,在过渡期内分别按基数的80%、60%给予支持。

这份通知还明确,在逐步减少直至取消行业协会商会财政拨款的同时,中央财政通过购买服务等方式支持行业协会商会发展,按照政府购买服务相关管理规定,将适宜委托行业协会商会承担的服务事项纳入政府购买服务指导目录,加强信息公开和绩效管理。

中宣部中组部中央文明办等部门开展推选志愿服务“四个100”先进典型活动

新华社北京10月27日电(记者罗宇凡)中央宣传部、中央组织部、中央文明办等部门近日联合下发通知,在全国开展宣传推选100个最美志愿者、100个最佳志愿服务项目、100个最佳志愿服务组织、100个最美志愿服务社区等志愿服务“四个100”先进典型活动。

开展宣传推选志愿服务“四个100”先进典型活动,是褒扬嘉奖志愿者的重要举措,有利于培育和践行社会主义核心价值观,推动形成和谐友善的人际关系;有利于广泛宣传最美志愿者的感人事迹和最佳志愿服务组织的时代风采,展示最佳志愿服务项目的良好形象,增强志愿者的积极性和荣誉感,让人们学有榜样、见

贤思齐;有利于大力弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神,培育志愿文化,引导志愿服务由心而生,营造向上向善、互帮互助的浓厚社会氛围。

通知要求,各地各部门要把此项活动作为培育和践行社会主义核心价值观的有效抓手,作为大力弘扬志愿服务精神,推进志愿服务制度化重要举措摆上重要位置,精心组织实施。要充分体现群众性,立足社区、企业、村镇、学校、机关等基层单位,着重推荐来自群众身边的“最美、最佳”典型,广泛发动群众评议,使宣传推选的过程成为大力弘扬中华民族助人为乐传统美德、弘扬时代新风、提升全社会志愿服务水平的过程,成为培育和践行社会主义核心价值观的过程。



10月26日中午,河北省石家庄市裕华区环卫大队的大院内欢声笑语、饺子飘香,1200多名一线的环卫工人欢聚一堂,一起品尝香喷喷的饺子,共同庆祝自己的节日——“环卫工人节”。

当日是石家庄市第五届环卫工人节,该市举办了环卫工人游览城市美景、文艺团体慰问演出、环卫工人千饺子宴等系列活动,让一线的环卫工人感受到社会各界对他们的支持和关爱。新华社发 张震 摄



满怀期待地赴“佳人”之约,却没想到掉进“酒托”的桃色陷阱;不仅“女友”没变成,身上的钱财也被骗个精光……记者27日从天津公安南开分局获悉,民警经过数月缜密侦查侦破一起通过“键盘手”冒充年轻女性用微信、QQ、陌陌等平台聊天,由酒托女出面色诱被害人到指定酒吧高额消费的诈骗案件。目前,已知个案最大诈骗数额达3.1万元。

新华社发 程硕 作